

传数百中国公民因缅北战事被困

我驻缅使馆正加紧核实有关信息

使馆目前尚未接到任何来自被困公民及其家属的领事保护申请

“

有媒体18日报道，缅甸政府军在北部与克钦独立军的军事冲突进入了全面升级的状态，包括数百中国公民在内的约2000平民已经在战区被困了3天，目前伤员无医药，所剩粮食和水不多，人身安全极度令人担忧。目前当地的实际情况到底怎么样？中国驻缅甸大使馆新闻和公共外交处负责人18日接受记者电话采访时称，关于数百中国公民因战事被困一事，使馆方面目前正加紧核实消息的真实性。



央视相关报道截屏

事件

有媒体称缅北战事升级 数百中国公民被困3天

有消息称，在缅甸克钦邦境内的战事已经持续了3天，且正在不断升级。消息称缅甸政府军的6架军机已飞抵密支那机场，可能参与对克钦独立军的空袭。与此同时，克钦独立军总司令部调整加强了前线指挥中枢，印缅边境的克钦独立军的机动部队也昼夜回援帕敢。

消息称，1月18日，缅甸政府军发布官方死伤报告称，连续3天的全面战火导致政府军方面1死4

伤，另外有8名警察受伤，而克钦独立军也有4人死亡。目前双方的战斗还在持续，克钦独立武装控制的帕敢玉矿区等一些具有重要战略意义的区域，都是双方交战非常激烈的地区。

该报道中特别提到，目前包括数百名中国公民在内的2000多名平民被困在了战区，人身安全极度令人担忧。那么目前当地的实际情况到底怎么样呢？

连线

我使馆正密切关注事态发展 尚未接到被困公民保护申请

中国驻缅甸大使馆18日表示，中国使馆对事态发展保持密切关注，正在加紧核实有关信息。

中国驻缅甸大使馆新闻和公共外交处负责人18日接受记者电话采访时称，克钦独立军与缅甸政府军长期以来交战不断，但在一般情况下，双方交火都是在阵地上进行，较少伤及无辜平民。

至于日前有媒体报道数百中国公民因战事被困一事，该负责人回

应说，使馆方面目前还无法核实消息的真实性。他指出，媒体在报道中没有说明这些中国公民在何处以什么形式被困，缅甸当地媒体和报纸也没有相关报道，缺乏第三方渠道加以证实。

中国驻缅甸使馆目前尚未接到任何来自被困公民及其家属的领事保护申请。但使馆对事态发展时刻保持密切关注，正在加紧核实有关信息。

■ 背景资料

缅甸克钦独立军

缅甸克钦邦位于中印缅交界处。该邦资源丰富，曾被称为“玉石与黄金之邦”。克钦邦的主体民族是克钦族。

克钦独立军成立于1961年2月，是缅甸最大的地方民族武装之一，也是缅北势力最大的反政府武装。为了建立独立的“克钦政府”，几十年来，克钦独立军一直以缅甸北部山高林密的有利地势，与缅甸政府军战争不断。据了解，克钦军总兵力不超过1.5万人，也有消息说有两三万人，即使如此，与缅甸政府军50万兵力相比，仍然很弱小。

自克钦独立武装成立之后，就一直在与缅甸政府军发生武装冲突。双方于1994年达成停火协议，缅甸政府承认其为“克钦邦第二特区”，其辖区为位于缅甸东北部。2014年11月19日，缅甸政府军以受到克钦独立武装袭击为由，对克钦军校进行了炮击，造成在当地接受训练的多支少数民族地方武装的23名受训学员死亡，16人重伤。随后，双方的冲突又进一步升级。

“伊斯兰国”主动释放200名雅兹迪人

获释者多为老弱病残 IS此举被指“甩累赘”
仍有约3000名雅兹迪教妇女和儿童被控制

伊拉克官员说，极端武装“伊斯兰国”(IS)17日释放了超过200名雅兹迪教徒，他们多为老弱病残。雅兹迪维权人士称，“伊斯兰国”应该认为这些人是“累赘”，决定不再羁押。

已被库尔德武装人员接收

200余名雅兹迪教徒在首都巴格达以北约250公里的基尔库克市获释，被库尔德武装人员接收，安置于基尔库克通往库尔德自治区首府埃尔比勒沿途的阿尔通科普里医疗救护所。医护人员为他们提供了医疗救助。

埃尔比勒卫生部门主管萨曼·巴尔赞吉说，库尔德自治区已经派出医疗人员检查雅兹迪教徒的血压，查看一些人的脊髓灰质炎(小儿麻痹症)情况以及是否存在传染病。

“另一支医疗小组在这里处理紧急的医疗需求，”巴尔赞吉说，“我们还安排了救护车。”

200余名雅兹迪教徒获释的消息传出后，一些雅兹迪教徒聚集到阿尔通科普里医疗所大门外，期待找到失散的亲人。

获释者身心备受煎熬

获释的雅兹迪教徒看上去状况不佳，显得疲惫不堪。等待检查时有的人坐在轮椅上，有的人拄着拐棍。一个戴着红白头巾的老人告诉法新社记者，他们去年8月在伊拉克北部被俘后，被带到一个又一个地方。“非常艰苦，不仅是缺乏食物，还有内心的煎熬”。

雅兹迪维权人士胡杜尔·多姆里说：“这些获释男子和女子在摩苏尔被俘……一些人受伤，一些人身有残疾，还有人存在精神问题。”“‘伊斯兰国’想必不想再给他们提供食物，他们(对‘伊斯兰国’而言)是负担，”多姆里说。

伊拉克议员、雅兹迪教徒维安·达希勒认同多姆里看法，说“伊斯兰国”认为继续羁押这些雅兹迪教徒没有益处，从而决定释放。

IS与伊拉克政府事先无协商

伊拉克官员说，他们对“伊斯兰国”释放这些雅兹迪教徒的做法感到意外，双方事先没有协商。

达希勒说，伊拉克安全部队和库尔德武装人员在打击“伊斯兰国”战事上不断取得进展，这对促成雅兹迪教徒获释起到一定作用。“‘伊斯兰国’感受到压力，不得不不断调整。”

雅兹迪教徒为伊拉克少数族群，多聚居在北部尼尼微省的辛贾尔镇和拜希卡镇。“伊斯兰国”去年8月占领辛贾尔镇后，当地雅兹迪教徒被杀害或绑架，数万人被迫逃离家园。

雅兹迪教徒聚居村庄沦陷后，不少女子被强征为性奴。达希勒认为，“伊斯兰国”还控制着大约3000名雅兹迪教妇女和儿童。



17日，伊拉克基尔库克和埃尔比勒之间的卫生中心，获释人员正在接受医疗检查。



IS日前公布的一段视频显示，两名被捕获的间谍遭到枪决，行刑者为一名男童。

■ 相关新闻

IS发视频宣传 儿童处决“间谍”

极端组织“伊斯兰国”近期发布一些视频和照片，出现手持武器儿童的身影、甚至儿童处决“间谍”的画面。

在“伊斯兰国”最近发布的一段视频中，一名男孩手持手枪，瞄准两名跪着的男子并开枪。从视频上看，这名男孩的年龄最多11岁。“伊斯兰国”方面称，被处决的两名男子承认自己是“间谍”。在另一段视频中，当被问及长大后想干什么时，这名男孩称，自己将成为“圣战者”。

布鲁金斯学会多哈研究中心访问学者查尔斯·利斯特说，过去6个月，“伊斯兰国”的宣传材料“逐渐增加了儿童参与和实施暴力活动的程度”。

利斯特认为，通过展示儿童参与暴力，“伊斯兰国”试图表明，所有处于所谓“战斗年龄”的男性都可以参加这一极端组织的暴力活动；同时，通过向青少年和儿童灌输极端思想，“伊斯兰国”试图确保在今后相当长时间内能够持续招募武装人员。

在“伊斯兰国”发布的一张照片中，一群儿童头戴滑雪面罩、身着迷彩服、手持自动步枪，站在“伊斯兰国”的标志前；在另一张照片里，一名年幼的儿童拿着两把自动步枪，穿着一双明显太大的战斗靴。

“伊斯兰国”毫不掩饰其宣传目标。在一段介绍处决“间谍”男孩的视频中，旁白说道：“他们是下一代。”